

City of Milwaukee

200 E. Wells Street Milwaukee, Wisconsin 53202

Legislation Details (With Text)

Version: 1 File #: 100146

Type: Resolution Status: Passed

File created: 5/25/2010 In control: COMMUNITY & ECONOMIC DEVELOPMENT

COMMITTEE

On agenda: Final action: 7/7/2010

Effective date:

Title: Substitute resolution establishing a work group to investigate and plan a Milwaukee City Hall

Historical Exhibit.

Sponsors: ALD. BOHL, ALD. KOVAC

Indexes: **CITY HALL**

Attachments: 1. Sub Fiscal Note, 2. Fiscal Note, 3. Proposed Sub A, 4. Milwaukee's Historic City Hall, 5. Hearing

Notice List, 6. Hearing Notice List

Date	Ver.	Action By	Action	Result	Tally
5/25/2010	0	COMMON COUNCIL	ASSIGNED TO		
6/4/2010	0	COMMUNITY & ECONOMIC DEVELOPMENT COMMITTEE	HEARING NOTICES SENT		
6/4/2010	0	COMMUNITY & ECONOMIC DEVELOPMENT COMMITTEE	HEARING NOTICES SENT		
6/4/2010	0	COMMUNITY & ECONOMIC DEVELOPMENT COMMITTEE	HEARING NOTICES SENT		
6/7/2010	0	COMMUNITY & ECONOMIC DEVELOPMENT COMMITTEE	HELD TO CALL OF THE CHAIR	Pass	5:0
6/24/2010	0	COMMUNITY & ECONOMIC DEVELOPMENT COMMITTEE	HEARING NOTICES SENT		
6/28/2010	1	COMMUNITY & ECONOMIC DEVELOPMENT COMMITTEE	RECOMMENDED FOR ADOPTION	Pass	5:0
6/28/2010	0	COMMUNITY & ECONOMIC DEVELOPMENT COMMITTEE	SUBSTITUTED	Pass	5:0
6/29/2010	1	CITY CLERK	DRAFT SUBMITTED		
7/7/2010	1	COMMON COUNCIL	ADOPTED	Pass	13:1
7/9/2010	1	MAYOR	SIGNED		
100146					

SUBSTITUTE 1

ALD. BOHL AND KOVAC

Substitute resolution establishing a work group to investigate and plan a Milwaukee City Hall Historical Exhibit.

This resolution establishes a work group consisting of representatives of the Department of Public Works, the Historic Preservation Section of the Office of the City Clerk, and Department of City Development to investigate and plan a Milwaukee City Hall Historical Exhibit. The work group will report its findings within four months of the adoption of this resolution.

Whereas, The Milwaukee City Hall was dedicated on December 23, 1895; and

File #: 100146, Version: 1

Whereas, The Milwaukee City Hall is a City landmark with substantial history that has recently undergone extensive restoration; and

Whereas, A Milwaukee City Hall Historical Exhibit could showcase this newly restored landmark and enhance tours of City Hall; now, therefore, be it

Resolved, By the Common Council of the City of Milwaukee, that a work group be established to investigate and plan a Milwaukee City Hall Historical Exhibit; and, be it

Further Resolved, That the work group shall consist of the following members:

- 1. A representative of the Department of Public works appointed by the Commissioner of Public Works
- 2. A representative from the Department of City Development appointed by the Commissioner of City Development
- 3. A representative from the Historic Preservation Section of the Office of the City Clerk appointed by the City Clerk, who shall serve as chair

;and, be it

Further Resolved, That staffing for this work group shall be provided by the office of the City Clerk; and, be it

Further Resolved, That the work group shall investigate potential grants and other sources of funding for the exhibit; and, be it

Further Resolved, That, as part of the work of this work group, the Department of Public Works shall catalog all existing artifacts from Milwaukee City Hall; and, be it

Further Resolved, The work group shall report its findings to the Common Council within four months of the adoption of this resolution.

LRB10208-3 MET 6/21/10